
Reducing our “dependence” on oil?

Petroleum consumption snapshot

Canadians don't want to pay the bill*

Cost analysis of the measures proposed 
by Équiterre and Vivre en Ville

Reserve/production ratio*

77% of Canadians consider the fight 
against climate change to be important.

25%  of Canadians are willing to pay 
to cut oil consumption by 25%.

13%  of Canadians are willing to 
pay between $1,500 and $2,000 to cut 
oil consumption by 25%.

1980 2013

$6.4 billion $1,875

Annual cost of proposed measures The costs of subsidizing unsustainable “green” jobs
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In Ontario, for every subsidized "green" job, 3.2 jobs are lost.For Quebecers Per household
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*The ratio represents the number of years the actual proven reserves would last if 
  production remains steady. 

Use of petroleum products

Personal transportation amounts to only 34% 
of overall petroleum consumption. 
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...
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*According to a Léger poll commissioned by the MEI.


